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Presentació 

L’enquesta del I Pla local de polítiques LGBTI+ tenia per objectiu la recollida 

d’experiències i necessitats en relació a la diversitat sexual, afectiva i de gènere, així com 

de propostes per construir una ciutat més justa i equitativa per a totes les persones. 

Contenia 17 preguntes, algunes de resposta tancada i d’altres de resposta oberta, 

agrupades en 3 blocs. El primer bloc, consistia en una bateria de 5 preguntes de resposta 

tancada sobre informació personal, per tal d’identificar el perfil de les persones que han 

donat resposta a l’enquesta. El segon bloc contenia 4 preguntes, de les quals una d’elles 

era de resposta oberta, i la temàtica girava al voltant de les vivències de les desigualtats 

per raó d’orientació, identitat i expressió de gènere. El tercer i darrer bloc contenia 8 

preguntes (5 de resposta tancada i 3 de resposta oberta) sobre el coneixement dels 

serveis i l’accés als recursos municipals.  

L’enquesta era totalment confidencial i anònima. Es va elaborar en català i castellà i es 

va difondre a través de diferents canals, tant de manera presencial com virtual. 

Principalment, es va publicar a la Plataforma de participació Decidim, a les XXSS i al web 

de l’Ajuntament, al butlletí municipal i a les XXSS dels equipaments municipals. 

Presencialment, es va difondre des del punt lila, als mercats municipals, al mercat 

setmanal i en els instituts de Viladecans. 

A continuació, detallem la informació obtinguda amb les respostes a l’enquesta 

ciutadana.  

Avaluació de les respostes a l’enquesta ciutadana 

Bloc 1: Informació general 

A la primera pregunta, de resposta obligatòria, es demanava a la ciutadania que indiqués 

com es defineix identitàriament, donant la possibilitat d’escollir més d’una opció i també 

l’oportunitat d’escriure una altra identificació que no aparegués a la llista.  

Com es pot veure al gràfic, el 43 % de les persones que van respondre a l’enquesta 

s’identifiquen com a dones heterosexuals, seguit del 17 % que s’identifiquen com a homes 

heterosexuals. D’aquesta manera, el 60 % de les persones que han contestat l’enquesta 

s’identifiquen amb el col·lectiu heterosexual. En canvi, el 40 % restant s’identifica amb 

algunes de les sigles del col·lectiu LGBTI+.   
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A la segona pregunta es demanava a la persona que indiqués la seva edat. Per analitzar 

les respostes hem agrupat les edat en diferents franges; essent la franja de 46 a 59 anys 

la que més ha participat responent a l’enquesta (25 %), seguida de la franja de 26 a 35 

anys (23 % de les respostes). Pel que fa a la mitjana, aquesta es situa en els 52 anys 

d’edat.  

 

A la tercera pregunta es demanava a la persona que indiqués el país de naixement. Per 

analitzar les respostes, hem agrupat la informació per continents, a excepció de l’estat 

espanyol. D’aquesta manera, es visualitza com la gran majoria de respostes provenen de 
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persones que han nascut a Espanya (94 % de les respostes) i unes poques, de persones 

d’arreu del món, a excepció d’Àfrica i Oceania. 

 

A la següent pregunta es demanava a la persona que indiqués la seva situació 

administrativa. En aquest ítem, la majoria de persones responen que tenen la nacionalitat 

espanyola (95 % de les respostes).   

 

A la cinquena i darrera pregunta del primer bloc es demanava a la persona que indiqués 

la seva relació amb el municipi de Viladecans. En relació a les respostes, la majoria de 

persones han indicat que viuen a Viladecans (39 % de les respostes) o bé que viuen i 

treballen a Viladecans (30 %). Els percentatges restants corresponen a persones que no 
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viuen, ni treballen ni estudien a Viladecans (10 %), que no viuen però treballen en el 

municipi (9 %), que viuen i estudien a Viladecans (8 %) i que no viuen però estudien en el 

municipi (4 %).     

 

Bloc 2: Vivències de les desigualtats per raó d’orientació, identitat i expressió de gènere 

A la primera pregunta del segon bloc, es demanava assenyalar la rellevància (gens, poca, 

bastant o molta) de diferents desigualtats que pateixen o poden patir les persones LGBTI+ 

per la seva orientació sexual, identitat o expressió de gènere. Els resultats mostren que, 

a dia d’avui, encara les persones LGBTI+ estan exposades a patir bastant o molta 

desigualtat, destacant una major possibilitat de patir assetjament, tant a l’escola com a 

la feina, i també de patir una agressió a la via pública. A continuació, en el gràfic, es poden 

consultar els resultats a cada una de les desigualtats plantejades en l’enquesta.  
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A la segona pregunta s’oferia un espai per anotar altres desigualtats que no apareixien en 

el llistat. De les propostes que ens han arribat, destaquem aquelles violències més subtils 

com l’exclusió i el rebuig per part d’iguals que no s’identifiquen amb el col·lectiu LGBTI+. 

També, destacar les dificultats que enfronten els homes homosexuals per crear una 

família.  

A la tercera pregunta es demanava que s’indiqués totes aquelles violències 

LGBTIfòbiques que la persona ha patit o presenciat en el transcurs de la seva vida. En les 

respostes veiem com l’agressió verbal és la més present, seguida, però amb diferència, 

de l’assetjament (laboral, escolar) i de la violència digital.  
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Al gràfic es pot veure amb detall la quantitat de violències LGBTI+ que han patit o 

presenciat les 100 persones enquestades: 

 

A la quarta i darrera pregunta del segon bloc es demanava que s’assenyalessin de la llista, 

altres discriminacions i desigualtats, originades per altres motius, no relacionats amb 

l’orientació sexual, la identitat ni l’expressió de gènere. En aquesta pregunta, la resposta 

més assenyalada per les persones enquestades ha estat per motius de raça, origen ètnic 

o color de la pell i qualsevol forma de racisme, seguida però amb distància, per motius de 

discapacitat física, sensorial, intel·lectual o mental, o altres tipus de diversitat funcional.  

En el gràfic es poden veure detalladament les desigualtats identificades per les persones 

enquestades:  
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Bloc 3: Coneixement i accés als recursos municipals 

A la primera pregunta del tercer i darrer bloc, es demanava per la participació en algun 

grup, entitat o associació. Les respostes mostren que poc més de la meitat de les 

persones enquestades no participen en cap grup, entitat o associació (el 57 %). En canvi, 

el 43 % restant sí que hi participen.  

 

A la segona pregunta d’aquest tercer bloc es demanava a les 43 persones que han indicat 

que participen de grups, entitats i associacions, especifiquessin el tipus d’aquestes 
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organitzacions. A continuació, en el gràfic, es pot veure com la participació més 

nombrosa es dona en entitats culturals (11 persones), seguida d’entitats juvenils i entitats 

feministes o de dones (9 persones). Cal destacar que en la resposta a aquesta pregunta, 

7 persones han indicat que participen en organitzacions LGTBI+ que deuen estar 

ubicades en altres municipis o poblacions, donat que a Viladecans no hi ha cap entitat 

LGTBI+ activa a dia d’avui.  

 

A la tercera pregunta es demanava a les persones enquestades que indiquessin si 

coneixen el SAI (Servei d’Atenció Integral) adreçat a persones LGBTI+. Les respostes 

recollides mostren que una mica més de la meitat de les persones que responen a 

l’enquesta no coneixen aquest servei.  
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A la quarta pregunta es demanava a les 46 persones que coneixen el SAI que indiquessin 

la via o vies a través de les quals han tingut coneixement de l’existència d’aquest servei. 

Les respostes, que poden veure’s plasmades en el gràfic, mostren que la majoria han 

conegut el SAI a través d’altres vies, no contemplades en l’enquesta (21 respostes), 

seguida de la web i les xarxes socials (20 respostes).  

 

A la cinquena pregunta es demanava a les persones enquestades que assenyalessin tots 

aquells serveis i recursos municipals que coneixen del llistat proporcionat. Les respostes 

mostren que els serveis més coneguts per la ciutadania són els serveis d’atenció social 

(55 respostes) i els menys, els serveis i recursos d’habitatge (30 respostes). 
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A la sisena pregunta del tercer bloc es demanava a les persones enquestades que 

anotessin els serveis i recursos municipals que fan servir. Les respostes proporcionades 

mostren que els més utilitzats són els serveis culturals, sanitaris, educatius i esportius. 

També, s’indiquen altres serveis i recursos que no apareixen en el llistat, com serveis 

juvenils, concretament Can Xic, serveis informatius, concretament Viladecans Informació 

(OVI), els equipaments de barri i la biblioteca que no és exactament un servei municipal.  

A la setena pregunta es sol·licitava a les persones enquestades que proporcionessin 

accions o mesures per avançar cap a una ciutat compromesa amb la diversitat sexual i 

de gènere. Les respostes destaquen la necessitat d’educar, formar i fer pedagogia amb la 

ciutadania des de ben petits. També, assenyalen la necessitat de conscienciar i realitzar 

activitats de sensibilització i de visibilització del col·lectiu. Per últim, la necessitat de 

millorar l’accés i les oportunitats laborals de les persones LGBTI+. 

A la vuitena i darrera pregunta del bloc tres i de l’enquesta es demanava a les persones 

que han respost l’enquesta que anotessin qüestions rellevants que hagin trobat a faltar 

en l’enquesta. En les respostes, les persones enquestades han afegit la necessitat 

d’incorporar la interseccionalitat, la manca d’entitats, organitzacions, clubs esportius o 

locals d’ambient LGBTI+, així com la manca de persones referents, i la necessitat 
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d’ampliar la proposta cultural i d’oci de temàtica LGBTI+, així com ampliar la visibilització 

del col·lectiu a altres barris de la ciutat. 


